

PROTOKÓŁ Nr XLVI/22

z sesji

Rady Gminy Poraj

z dnia 27 października 2022 roku

Zdalny tryb obradowania

czas trwania obrad: 7²⁰ – 7⁵⁵

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności.

Na podstawie art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym (t. j. Dz. U. z 2022 r., poz. 559 z późn. zm.) oraz art. 15zxx ust. 1 i 2 ustawy z dnia 2 marca 2020 roku o szczególnych rozwiązaniach związanych z zapobieganiem, przeciwdziałaniem i zwalczaniem COVID-19, innych chorób zakaźnych oraz wywołanych nimi sytuacji kryzysowych (t. j. Dz. U. z 2021 r., poz. 2095 z późn. zm.) Przewodniczący Rady Gminy p. Sylwester Sawicki o godzinie 7²⁰ otworzył XLVI sesję Rady Gminy.

Przewodniczący poinformował, że trwające obrady Rady Gminy Poraj na mocy art. 20 ust. 1b w/w ustawy są transmitowane i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. Nagrania obrad zostaną udostępnione w Biuletynie Informacji Publicznej (Bip) i na stronie internetowej Gminy Poraj. Udział w sesji jest równoznaczny z wyrażeniem zgody na rozpowszechnianie wizerunku utrwalonego podczas obrad, a administratorem danych osobowych jest Gmina Poraj reprezentowana przez Wójta Gminy Poraj.

Następnie serdecznie powitał wszystkich biorących udział w sesji radnych, panią Wójt Katarzynę Kaźmierczak oraz kierowników poszczególnych referatów i jednostek organizacyjnych. W sesji uczestniczyli: Skarbnik Gminy p. Anna Kukła, Sekretarz Gminy p. Anna Trąbska, Kierownik Ref. Gospodarki Nieruchomościami p. Paweł Jakubczak oraz Radca prawny p. Monika Stańczyk-Mroczo.

Przewodniczący sprawdził listę obecności radnych (**zał. nr 1**), na podstawie której stwierdził prawomocność obrad. W chwili sprawdzania obecności w sesji uczestniczyło 14 radnych. Radna p. Barbara Caban z uwagi na problemy techniczne dołączyła w momencie głosowania porządku obrad.

2. Ustalenie dziennego porządku obrad.

Do posiedzenia dołączyła Radna p. Barbara Caban.

Proponowany porządek XLVI sesji – **zał. nr 2**, został przekazany radnym, jednostkom organizacyjnym i kierownikom poszczególnych referatów Urzędu Gminy Poraj w statutowym terminie, tzn. 20 października 2022 r.

W związku z brakiem uwag Przewodniczący p. Sylwester Sawicki zarządził głosowanie, w wyniku którego porządek obrad został przyjęty 14 głosami „za”, przy 1 głosie nieoddanym. Protokół głosowania imiennego to **zał. nr 3** do protokołu.

Przadek obrad:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności.
2. Ustalenie dziennego porządku obrad.
3. Przyjęcie Protokołu z sesji Nr XLV/22 z dnia 28 września 2022 r.
4. Informacja o oświadczeniach majątkowych Radnych Gminy Poraj.
5. Raport o stanie oświaty.

6. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2023 rok.
7. Podjęcie uchwały w sprawie zwolnień od podatku od nieruchomości na terenie Gminy Poraj na 2023 rok.
8. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na 2023 rok.
9. Podjęcie uchwały w sprawie określenia trybu prac nad projektem uchwały budżetowej.
10. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Poraj na lata 2022-2036.
11. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Poraj na 2022 rok.
12. Sprawy różne.
13. Zamknięcie sesji.

3. Przyjęcie Protokołu z sesji nr XLV/22 z dnia 28 września 2022 r.

Do projektu protokołu z XLV sesji Rady Gminy Poraj, który radni otrzymali drogą elektroniczną nie zgłoszono poprawek. W związku z tym Przewodniczący zarządził głosowanie.

Protokół Nr XLV/22 przyjęto 13 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się” i 1 nieoddanym.

Protokół głosowania imiennego to **zał. nr 4**.

4. Informacja o oświadczeniach majątkowych Radnych Gminy Poraj.

Z informacji pisemnych Urzędu Skarbowego w Myszkowie oraz Śląskiego Urzędu Wojewódzkiego stanowiących **zał. nr 5** do protokołu wynika, że nie stwierdzono nieprawidłowości w złożonych przez radnych oświadczeniach majątkowych za 2021 r. Materiały te radni otrzymali drogą elektroniczną.

5. Raport o stanie oświaty.

Dokument pisemny dotyczący w/w punktu porządku obrad to **zał. nr 6** do protokołu. Radna p. Ewa Masłoń przypomniała, że temat był dokładnie przeanalizowany na ostatniej Komisji wspólnej. Nie wniesiono do niego żadnych uwag.

6. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2023 rok - projekt uchwały to **zał. nr 7** do protokołu.

Przewodniczący p. Sylwester Sawicki przypomniał, że wszystkie projekty uchwał zostały pozytywnie zaopiniowane przez radnych na Komisji wspólnej w dniu 25 października 2022 r.

Radni nie wnieśli uwag.

Uchwała NR 368(XLVI)22 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2023 rok (**zał. nr 8**) została zatwierdzona – 10 głosów „za”, 4 głosy „wstrzymujące się”, 1 głos nieoddany (Radna p. Barbara Caban została wyłączona z głosowania).

Wynik głosowania imiennego stanowi **zał. nr 9** do protokołu.

7. Podjęcie uchwały w sprawie zwolnień od podatku od nieruchomości na terenie Gminy Poraj na 2023 rok - projekt uchwały to **zał. nr 10** do protokołu.

Przewodniczący p. Sylwester Sawicki ponownie przypomniał, że projekty uchwał pozytywnie zaopiniowano na Komisji wspólnej, dlatego też był zdziwiony wynikiem głosowania.

Radny p. Marcin Makuch zauważył, że na Komisji wspólnej głosowanie na tych dokumentach również nie było jednogłośnie.
Nie wniesiono uwag.

Uchwała NR 369(XLVI)22 w sprawie zwolnień od podatku od nieruchomości na terenie Gminy Poraj na 2023 rok (**zał. nr 11**) została zatwierdzona „jednogłośnie” – 15 głosów „za”.
Wynik głosowania imiennego stanowi **zał. nr 12** do protokołu.

8. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na 2023 rok – projekt uchwały to **zał. nr 13** do protokołu.

Brak uwag.

Przewodniczący przekazał, że nie ma przeszkód natury prawnej, aby Radny p. Bartosz Rajczyk uczestniczył w głosowaniu nad tym dokumentem.

Uchwała NR 370(XLVI)22 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na 2023 rok (**zał. nr 14**) została zatwierdzona – 14 głosów „za”, 1 głos „wstrzymujący się”.

Wynik głosowania imiennego stanowi **zał. nr 15** do protokołu.

9. Podjęcie uchwały w sprawie określenia trybu prac nad projektem uchwały budżetowej – projekt uchwały to **zał. nr 16** do protokołu.

Nie wniesiono uwag.

Uchwała NR 371(XLVI)22 w sprawie określenia trybu prac nad projektem uchwały budżetowej (**zał. nr 17**) została zatwierdzona „jednogłośnie” – 15 głosów „za”.

Wynik głosowania imiennego stanowi **zał. nr 18** do protokołu.

10. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Poraj na lata 2022 - 2036 – projekt uchwały to **zał. nr 19** do protokołu.

Radni nie zgłosili uwag.

Uchwała NR 372(XLVI)21 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Poraj na lata 2022 - 2036 (**zał. nr 20**) została zatwierdzona jednogłośnie – 15 głosów „za”.

Wynik głosowania imiennego stanowi **zał. nr 21** do protokołu.

11. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Poraj na 2022 rok - projekt uchwały to **zał. nr 22** do protokołu.

Brak uwag.

Uchwała NR 373(XLVI)22 w sprawie zmian w budżecie Gminy Poraj na 2022 rok (**zał. nr 23**) została zatwierdzona jednogłośnie – 15 głosów „za”.

Wynik głosowania imiennego stanowi **zał. nr 24** do protokołu.

12. Sprawy różne.

W punkcie tym głos zabrali:

- Radny p. Marcin Makuch zapytał, czy działki, które ostatnio zostały wystawione na zbycie w Żarkach Letnisku udało się sprzedać, a jeżeli tak, to za jaką kwotę;

- Wójt p. Katarzyna Kaźmierczak poinformowała, że nie zostały sprzedane i będą prawdopodobnie ponownie wystawione na zbycie ponieważ potencjalny inwestor Pan profesor Wojnicz nadal jest zainteresowany wybudowaniem na tym terenie sanatorium;
- Radny p. Marcin Makuch chciał wiedzieć, czy wstrzymanie się przez profesora z zakupem jest związane z ceną nieruchomości i jednocześnie oznacza, że w kolejnym przetargu zaproponowana cena wyjściowa będzie niższa;
- Wójt p. Katarzyna Kaźmierczak zaprzeczyła i wyjaśniła, że w tym przypadku chodzi o zawężenie działki do mniejszego obszaru a wstrzymanie się od zakupu jest związane z ogólną sytuacją na rynku;
- Radna p. Ewa Masłoń zapytała o termin pojawienia się nowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego, zwłaszcza, że ten, który obecnie obowiązuje w wielu miejscach utrudnia uzyskanie pozwolenia na budowę, ze względu na zapis w nim o konieczności usytuowania budynku równoległe do linii drogi;
- Wójt p. Katarzyna Kaźmierczak poinformowała, że sprawa Planu Zagospodarowania Przestrzennego jest na ostatniej prostej i prawdopodobnie będzie miała swój finał jeszcze z końcem tego roku lub z początkiem przyszłego i poprosiła Kierownika Ref. GN p. Pawła Jakubczaka o uszczegółowienie informacji;
- p. Paweł Jakubczak przekazał, że projekt tego dokumentu jest praktycznie gotowy i prawdopodobnie do końca miesiąca uda się go przesłać do pięćdziesięciu kilku organów, które muszą go zaopiniować zgodnie z wymogami proceduralnymi, następnie zostanie on wyłożony do publicznej wiadomości, aby finalnie Rada Gminy mogła go zaakceptować w formie uchwały, zapewnił, że zostały tam uwzględnione m.in. kwestie poruszone przez Radną p. Masłoń;
- Radny p. Grzegorz Bojanek ponownie poprosił o przysłanie pracowników Centrum Integracji Społecznej (CIS) do posprzątania piasku z ul. Bema w Poraju, ponieważ w obecnej chwili stwarza on zagrożenie bezpieczeństwa, zwrócił również uwagę na konieczność przycięcia tam krzaków, które zasłaniają znaki drogowe;
- Przewodniczący p. Sylwester Sawicki usprawiedliwił pracowników CIS, którzy zostali oddelegowani do wykonania chodnika w Jastrzębiu w kierunku cmentarza, wyjaśnił, że roboty się przeciągają i z pewnością nie będą zakończone przed Wszystkimi Świętymi;
- Radny p. Grzegorz Bojanek wyraził zrozumienie, jednakże przypomniał, że konieczność usunięcia tego piachu jest przez niego zgłaszana praktycznie od wiosny;
- Radna p. Ewa Masłoń zgłosiła, że ekipa CIS-u działa również na chorońskiej skarpie realizując projekt, na który środki zostały zabezpieczone w funduszu sołeckim, dlatego też poprosiła o cierpliwość, choć z drugiej strony zgodziła się z przedmówcą, że faktycznie interwencja na ul. Bema jest konieczna;
- Radny p. Grzegorz Bojanek wyraził nadzieję na to, że prace te zostaną wykonane przez pierwszym śniegiem, gdyż w przeciwnym wypadku ulica ta stanie się jeszcze węższa;
- Radna p. Jolanta Chmura przypomniała, aby przed zimą naprawić dziury na drogach, które są w najgorszym stanie i zaoferowała pomoc w lokalizacji tychże miejsc, stwierdziła także, że część kostki brukowej, która została zdemontowana z chodnika na ul. Prostej w Żarkach Letnisku mogłaby zostać wykorzystana przy budowanym amfiteatrze, zapytała także, czy zostały złożone dokumenty do Starostwa Powiatowego w celu uregulowania stanu prawnego dróg w Żarkach Letnisku, które tego wymagają, chociażby do ewentualnego wykonania na nich kanalizacji;
- p. Paweł Jakubczak odpowiedział, że na ul. PCK i ul. Sportową zostały już złożone stosowne wnioski do Wojewody Śląskiego o komunalizację mienia, ponieważ tereny te są własnością Skarbu Państwa, dodał, że 95% dróg w Żarkach Letnisku stanowi własność gminy, a na pozostałą część zostały już złożone odpowiednie wnioski;

- Radny p. Łukasz Boroń poprosił o zabezpieczenie i naprawę barierki przy chodniku w Masłońskim na ul. Sportowej, która chroni przed wpadnięciem do rzeczki, podkreślił, że była ona już naprawiana, jednak jak się okazuje bardzo nieudolnie oprócz tego zwrócił uwagę na sprawę, która też już była zgłaszana, a mianowicie poprosił o zadysponowanie pracowników CIS do pomocy przy usunięciu mat zabezpieczających na starym placu zabaw w Masłońskim, które planuje się rozłożyć na terenie, na którym tworzy się nowe miejsce zabaw, podkreślił, że wiele rzeczy zostało uporządkowanych i przeniesionych własnymi siłami mieszkańców;
- Wójt p. Katarzyna Kaźmierczak zapewniła, że wszystkie wnioski zostały odnotowane i zostaną przekazane do realizacji;
- Radny p. Leszek Lach poprosił o informację dotyczącą akcji węgla;
- Wójt p. Katarzyna Kaźmierczak przekazała, że ustawa jest jeszcze w trakcie procedowania, jednakże gmina przygotowuje się do tej akcji w ten sposób, że rozpoznawany jest rynek i ewentualnie dopiero po tym będzie można skierować zapytania ofertowe do potencjalnych pośredników czyli składów opałowych przy założeniu, że zaaprobuje proponowane im warunki współpracy, podkreśliła, że jakość węgla jest niewiadoma, dlatego też solidarnie wszystkie gminy w powiecie postanowiły złożyć wstępne zapotrzebowanie na 150 – 200 ton tego surowca, natomiast kolejne transze będą zdecydowanie uzależnione od jakości węgla pozyskanego w pierwszej transzy, choć ze strony Wojewody Śląskiego jest zapewnienie, co prawda ustne, że będzie to węgiel certyfikowany, dobrej jakości, przekazała także, że zostanie wystosowana do mieszkańców ankieta internetowa z prośbą o wskazanie konkretnego zapotrzebowania, dodała również, że prawo do zakupu węgla będzie miał każdy, kto złożył deklarację do Centralnej Ewidencji Emisyjności Budynków (CEEB), otrzymał dopłatę i nie zakupił węgla dobrej jakości np. na giełdzie a informacje te prawdopodobnie będą weryfikowane na podstawie oświadczenia mieszkańców;
- Radny p. Grzegorz Bojanek dopowiedział, że w dniu wczorajszym pojawił się artykuł na facebooku i na stronach Gminy, gdzie bardzo czytelnie zostały przedstawione zasady tej akcji i obiecał przesłać wszystkim link do tej informacji.

13. Zamknięcie sesji.

W związku z wyczerpaniem porządku sesji Przewodniczący p. Sylwester Sawicki podziękował wszystkim za udział w obradach i o godzinie 7⁵⁵ zamknął XLVI sesję Rady Gminy Poraj.

Protokolant
Inspektor

Agnieszka Dudek

Przewodniczący
Rady Gminy Poraj

Sylwester SAWICKI